

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ПЯТНИЦА
8
МАЯ
1942 года
№ 52 (2432)
Цена 10 коп.

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся Горьковской области

В обкоме ВКП(б)

Обсудив вопрос о социалистическом соревновании трактористов, бюро обкома ВКП(б) отметило, что в условиях текущего года соревнование трактористов имеет особо важное значение для успешного проведения всех сельскохозяйственных работ.

Призыв трактористов Орджоникидзевского края нашел живой отклик среди трактористов ряда МТС — Ляховской, Вортынской, Сергачской, Ковернинской, Борской и других. Трактористки этих МТС включились в социалистическое соревнование, взяв на себя обязательства по увеличению выработки, экономии горючего и смазочных материалов, по образцовому уходу за тракторами.

Однако социалистическое соревнование среди трактористов области развевается неудовлетворительно. В Павловской МТС (секретарь райкома ВЛКСМ тов. Шульгина, пом. нач. политотдела МТС по комсомолу тов. Жукова) из 180 трактористов соревнуются только 60, посты по экономии горючего не организованы. В Останкинской МТС организована лишь одна женская бригада, индивидуальным соревнованием трактористки не охвачены.

Областная комиссия по руководству социалистическим соревнованием трактористов до сих пор ничего практически не сделала по популяризации опыта работы лучших трактористов.

Обком ВЛКСМ и политсекторы обко и треста совхозов плохо руководят социальным соревнованием трактористов, не организовали широкой массово-разъяснительной работы среди них и не установили повседневно кон-

троля и руководства социалистическим соревнованием.

Бюро обкома ВКП(б) обязало обком ВЛКСМ, политсекторы обко и треста совхозов, райкомы ВКП(б), нач. политотделов МТС и совхозов и райкомы ВЛКСМ широко разъяснить среди трактористок обращение трактористок Орджоникидзевского края и организовать среди них социалистическое соревнование за перевыполнение сезонных норм выработки и за экономию горючего.

Обкому ВЛКСМ разрешено учредить переходящее красное знамя обкома комсомола для женской тракторной бригады МТС и тракторной бригады совхоза, добившихся первенства в соревновании. Присуждать переходящее красное знамя по итогам сева, уборки и по результатам сельскохозяйственного года.

Для лучших трактористок и женских тракторных бригад установлены почетные грамоты обкома ВКП(б) и облисполкома. Вручать грамоты, по представлению районных комиссий, — трактористкам и бригадам, добившимся выдающихся показателей во время весеннего сева, уборки, зяблевой пахоты, а также женщинам-трактористкам, выполнившим сезонную норму выработки (в переводе на мягкую пахоту) не менее, чем на 150 процентов, и сэкономившим не менее 10 процентов горючего при хорошем качестве работы.

Редакции газеты «Горьковская коммуна» и районным газетам поручено шире освещать ход социалистического соревнования трактористок, передавая опыт работы лучших.

НОРМЫ ВЫПОЛНЯЮТ

Члены Федосеевского колхоза день 1 мая встретили дружной работой в поле. На пашне работало 14 лошадей, вспахано 7

гектаров. В этот день, соревнуясь между собою, все пахари выполнили нормы, установленные колхозом.

ПО-ВОЕННОМУ ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ В ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

В УСЛОВИЯХ отечественной войны подсобные хозяйства имеют огромное значение. Руководители предприятий и учреждений должны организовать работу в подсобных хозяйствах так, чтобы получить в них высокий урожай овощей для дополнительного снабжения рабочих и служащих.

Многие хозяйственники так именно и поступают. В подсобном хозяйстве артели «Экспорт» к весне подготовились хорошо. Там еще с осени заготовили семена, завезли удобрения и отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь. На подсобном хозяйстве артели пятый день идут полевые работы.

На Лещевском лесопункте (начальник тов. Бабанов) в парниках уже выращен свежий лук. Здесь также широким фронтом развернулись полевые работы.

Однако роль и значение подсобных хозяйств в деле улучшения быта трудящихся не везде одинаково оценивают. В ряде предприятий города и района обработку участков в подсобных хозяйствах еще не начали. В лесхозе должны засеять свыше 60 гектаров, но здесь не вспахали ни одного гектара. Хуже того, больше половины посевной площади не обеспечено семенами. В таких предприятиях, как леспродторг, артель «Вторая пятилетка» и других участки для посева не подготовлены. Подсобные хозяйства этих предприятий также не обеспечены семенами. Во всем этом большую долю вины несут и профсоюзные организации.

Очень плохо, что горсовет до сих пор не спешит с отводом земельных участков для ряда организаций. Техник Зюбин, которому поручено это дело, полагает, что нарезать землю можно не всем сразу, а поэтому и не торопится.

Партийные и профсоюзные организации должны проявить максимум внимания и заботы подсобным хозяйствам с тем расчетом, чтобы весенний сев провести там в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Досрочно оплатили подписку на заем

Все трактористы отряда № 3 Беласовской МТС досрочно и полностью оплатили подписку на Государственный Военный Заем 1942 г. Бригадир тов. Ермилов внес 1500 руб., трактористы товарищи Климов А. 1000 руб., Климов П. — 600 руб., Якушева И. — 500 руб., Костерина Ф. — 500 и т. д. Всего члены бригады внесли 5600 рублей.

С. Белоусько.

Работают от темна до темна

На полях Кулагинского колхоза успешно развернулись весенние работы. Во всех полевых бригадах идет массовая пахота, боронование и сев. В поле работают ежедневно 12 лошадей. Колхозники выезжают на работу в 5 часов утра и кончают ее в 9 часов вечера. В результате дружной работы на 3-е мая сельхозар-

тель засеяла зерновыми культурами 10 гектаров и 20 га вспахала.

В первые дни колхозники сеяли выборочно вручную. Сейчас, когда земля просохла, сев ведут машинами, рядовым способом и протравленными семенами.

С. Ш.

Двухсотники полей

Колхозники Никитинского колхоза «Моряк», Зименковского сельсовета, работают по фронтовому. Пахари систематически перевыполняют нормы. Например, тт. Кудряшов П. Г. и Челвоков И. Л. работают за двоих, каждый из них дневную

норму выполняет на 200 процентов.

Никитинцы горячо поддерживали инициативу сельхозартели имени Н. Е. Крупской Краснодарекского края. Они решили досрочно выполнить план сева и посеять сверх плана гектары обороны.

Х. Корьева, бригадир.

Яровизация семян

Пустынский колхоз «Труд» успешно проводит весенний сев. Колхозники работают в поле от темна и до темна. Они не допускают разрыва между пахотой и севом, одновременно ведут весь комплекс работ.

3 мая в колхозе приступили

к яровизации семян овса. Первая партия заложена в количестве 6 тонн. Кроме того колхоз заложил под яровизацию картофель для посева на площади полтора гектара.

В. Морозова.

Быки обучены езде

В Олониховском колхозе обучено езде 16 голов крупного рогатого скота, в том числе 10 коров.

Колхозники широко используют крупный рогатый скот на вывозке удобрений. Всего на

быках вывезено 160 тонн навоза и 30 тонн минеральных удобрений.

Быки и коровы будут использованы также и на пахоте и бороновании.

В. Негодяев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 МАЯ

В течение 6 мая на фронте ничего существенного не произошло.

По уточненным данным за 4-е мая уничтожено не 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 14 немецких самолетов.

За 5-е мая уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Наш корабль в Баренцевом море потопил транспорт противника водоизмещением 5.000 тонн.

За 5 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 65 автомашин с войсками и грузами, 8 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В упорных двухдневных боях наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке советские кавалеристы выбили противника из населенного пункта. Немцы потеряли убитыми и ранеными 300 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили немецкий танк и захватили у противника следующие трофеи: 8 станковых, 7 ручных и 3 крупнокалиберных пулемета, 6 минометов,

1 автоматическую пушку, 105 винтовок и 10 тысяч патронов. Взято в плен несколько десятков немецких солдат.

◆ Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили 500 вражеских солдат и офицеров. Зенитчики подразделения тов. Суворова сбили немецкий истребитель «Мессершмитт — 109».

◆ На одном из участков Южного фронта противник пытался атаковать наши передовые подразделения, но огнем артиллерии и пехоты был отброшен на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов.

◆ Во время атаки оборонительного рубежа противника красноармеец Чумаков ворвался во вражеский дзот. Действуя штыком и гранатой, смелый боец уничтожил 10 гитлеровцев. Вооружившись трофейными гранатами, тов. Чумаков затем подполз к дому, в котором засели немецкие автоматчики, и забросал их гранатами.

◆ Партизанский отряд «ФД», действующий в одном из районов Смоленской области, разгромил штаб немецкого артиллерийского полка. Партизаны уничтожили 2 орудия, разрушили телеграфно-телефонную стан-

цию и сожгли склад с боеприпасами. Советские патриоты уничтожили 70 гитлеровцев и захватили 3 пулемета, миномет, винтовки, различное военное имущество и документы.

Пленный обер-ефрейтор 9-й роты 3-го батальона 248 полка 88-й немецкой пехотной дивизии Иоганн Гиммельбауэр рассказал: «Наша дивизия находилась во Франции. Когда появились слухи о том, что дивизию перебросят на советско-германский фронт, группа солдат сбегала в Испанию. На фронт наш батальон попал в марте. За две недели боев мы потеряли половину личного состава. Неподдалеку от нас держал оборону батальон, которым командовал капитан Франке. В каждой из рот этого батальона осталось солдат меньше, чем в нормальном взводе. Многие солдаты ходят в рваных сапогах, которые уже невозможно починить. С продовольствием тоже плохо. У населения теперь брать больше нечего. Крестьяне уже давно обобрали. Многие части совершенно не боеспособны. Солдаты ждут конца войны и возвращения домой».

◆ Несмотря на жестокие репрессии немецких оккупантов, бельгийские патриоты усиливают борьбу против своих поработителей. Недавно крупный во-

енный завод близ Брюсселя (Бельгия), принадлежавший известной немецкой фирме Круппа, прекратил работу ввиду аварии трансформаторной станции. В Антверпене за последнее время неизвестными выведен из строя ряд портовых кранов, а также совершен ряд диверсий, в результате которых нанесены серьезные разрушения шлюзам и каналам.

◆ Как передает германское информационное бюро, Геббельс обратился к населению Берлина с призывом принять участие в конкурсе вежливости. «Перед конкурсом поставлена задача выявить 40 жителей Берлина, которые, несмотря на тяготы войны, всегда остаются вежливыми и не теряют самообладания».

Не от хорошей жизни приходится фашистским правителям объявлять подобный конкурс. Голод, каторжные условия труда, а также огромные потери немецких войск на советско-германском фронте окончательно выбили немцев из равновесия. Раз объявлен конкурс, видимо, очень трудно гитлеровцам отыскать в Берлине, в городе с многомиллионным населением, несколько десятков человек, которые «всегда остаются вежливыми и не теряют самообладания».

Совещание рабкоровского актива

5 мая в редакции газеты «Большевистский путь» состоялось совещание рабкоровского актива города с участием редакторов стенгазет и секретарей партийных организаций, посвященное Дню большевистской печати. Участники совещания заслушали отчет редакции газеты о работе в дни Отечественной войны. В прениях они отметили недостатки и достижения газеты.

Тов. Бугрова (леспромхоз) в своем выступлении указала на слабое освещение газетой вопросов партийной жизни и, в частности, вопросов партийной пропаганды. Недостаточное внимание уделяет газета промышленности района, руководство стеной печатью и рабселькоровским активом не на должной высоте.

Тов. Сулимо-Самуйло (лесзаглегпром) заявила, что газета мало места отводит вопросам политической жизни страны, мало помещает корреспонденций о лесной промышленности и совсем не дает материалов о лесосплаве.

Участники совещания ознакомились с выставкой стеной газет.

НА ТЕМЫ ДНЯ

За отличную противопожарную охрану

Пожары возникают не только от вражеских зажигательных бомб, но и от неосторожного обращения с огнем. С наступлением летней погоды опасность возникновения пожаров увеличивается, поэтому задача руководителей предприятий и домовладельцев, немедля ни минуты, проверить все ли приняты меры, привести в боевую готовность ручные пожарные насосы, багры, ломы, топоры и другой инвентарь. Пренебрежение противопожарными мероприятиями в дни войны, — равносильно преступлению. Строгого осуждения заслуживает директор Семеновской МТС тов. Чанов, проявляющий непристойную халатность; до сих пор на его объекте не приведен в исправность пожарный насос.

Огромное значение имеет сейчас четкая и правильная работа противопожарных звеньев. Но в большинстве предприятий и организаций они существуют формально, никаких практических и теоретических занятий не проводят.

При Семеновской городской пожарной команде для командиров противопожарных звеньев созданы курсы, но посещаются они плохо. Ни одного занятия не посетили командиры пожарного звена из Заготзерно Удалов, а также Бочкарев из техникума МОД и Вахромеев из артели имени Калинина.

Вопрос о готовности противопожарных звеньев ко всяким случаям не терпит промедления. В условиях войны с кровавшим фашизмом противопожарная охрана должна быть в отличном состоянии.

А. Стреков,
инструктор городской пожарной команды.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ



Героические защитники Севастополя. Летчики истребители (слева направо) старшие лейтенанты С. Карасе, Е. Рыжов и лейтенант Н. Савва. Каждый из них протаранил по одному неприятельскому самолету.
Фото В. Элберга

Людвиг вержанта Васильченко

На одном из участков Ленинградского фронта немцы после ожесточенного артиллерийского и минометного обстрела начали контратаку. Противник бросил на наше подразделение до двух рот. Четыре часа продолжался бой. Все попытки врага вклиниться в боевые порядки нашей пехоты были отбиты с большими для фашистов потерями.

У переднего края наших позиций немцы оставили более 50 трупов. В этом бою показал свою исключительную отвагу старший сержант Васильченко. Он первым поднял взвод в атаку

на фашистов. Четыре раза вошел Васильченко своих бойцов на врага. Смелый, инициативный командир шел впереди своего подразделения и личным примером воодушевлял бойцов. Васильченко сам уничтожил двадцать гитлеровцев. Будучи ранен, он продолжал командовать взводом, пока враг не был отброшен.

На днях по войскам Ленинградского фронта опубликован приказ о награждении орденом Ленина старшего сержанта Петра Даниловича Васильченко.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ.

Боевые успехи гвардейцев

Гвардейцы части, которой командует т. Миронов, продолжают множить свои боевые успехи. За последние двое суток они уничтожили до 1000 немецких солдат и офицеров и захватили военные трофеи.

Большую помощь пехотинцам гвардейцам оказывают танкисты. Танковый экипаж, которым командует младший лейтенант

Зотов, огнем и гусеницами своей машины уничтожил свыше 80 фашистов.

Отличаются в бою и артиллеристы. Меткими залпами они уничтожили несколько блиндажей и дзотов противника, 2 склада с боеприпасами, 2 сараев, в которых находились немцы.

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ.

Из противотанкового ружья по вражеским самолетам

Над расположением наших войск пролетели трехмоторные германские транспортные самолеты «Ю-52» с грузами для немецких частей. Два пехотинца — командир отделения Забурский и боец Буалин — быстро привели в готовность противотанковое ружье и дали несколько

выстрелов. Один из «Юнкерсов» был сразу же сбит.

Всякий раз, когда проносились вражеские транспортные самолеты, Забурский и Буалин открывали огонь. За день они сбили три фашистских самолета.

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ.

Посадка картофеля рассадой из глазков

В качестве посадочного материала картофеля можно использовать рассадку глазков клубней. Делается это так: здоровый клубень дезинфицируется в растворе формалина, ножом вырезается каждый жизнеспособный глазок с кусочком мякоти (весом около одного грамма, пирамидальной формы). Вырезанные глазки легко и быстро высыхают, поэтому их сразу необходимо высадить в землю.

Посадку можно производить в ящик один глазок к другому, сверху их нужно засыпать землей слоем в 2—3 сантиметра. По мере появления ростков на поверхности, присыпание землей, для усиления развития подземных почек, надо повторить 2—3 раза.

Рассада считается готовой к посадке, когда ростки достигнут общей длины в 6—8 сантиметров. Такую рассаду можно пересаживать в грунт. Над поверхностью следует оставлять только верхушку ростка, причем пересаживать надо осторожно, чтобы не обломать ростков.

Посадку нужно вести под лопату в обычно установленные сроки.

Необходимо помнить, что при посадке картофеля рассадой участок надо хорошо удобрить, особенно местными удобрениями (навоз, торфофекальный компост, птичий помет). Удобрения возмещают количество азота и зольных элементов, которые были в клубнях.

Вслед за посадкой рассады надо произвести поливку, а затем проводить уход: окучивание, прополку от сорняков и т.д.

Урожай картофеля при посадке рассадой из глазков получается не ниже, чем при посадке обычными клубнями, а посадочный материал расходуется в десять раз меньше. Этот способ имеет большое значение для индивидуальных огородов рабочих и служащих, и подсобных хозяйств.

В. Морозова,
главный агроном райзо.

По Советскому Союзу

К первомилейскому празднику трудящиеся Чикмента закончили строительство Чикментского канала протяжением в 26 километров. Он орошит целинные земли, распаханые под огороды и бахчи. Здесь организовано 5 подсобных хозяйств промышленных предприятий города с посевной площадью в 220 гектаров. 80 гектаров отведено для индивидуальных огородов.

Трест «Петровскпромстрой» Наркомстроя досрочно сдал в эксплуатацию новый прокатный стан. С пуском этого агрегата закончен полный цикл строительства металлургического завода.

Стан выдал первый прокат. Крунейший хлопковый совхоз «Пахта-Арал» (Казахская ССР) встретил 1 мая окончанием сева. Засеяно хлопчатником 5.410 гектаров.

Работники совхоза обязались собрать в этом году по 40 центнеров хлопка с гектара.

За рубежом

В течение последнего месяца острые истерические припадки у Гитлера сменяются мрачной, злобещей молчаливостью. В его главной квартире постоянно находятся три психиатра-невропатолога.

Около Как французские патриоты организовали крушение германского военного поезда. Убито 15 германских солдат. Другой германский военный поезд потерпел крушение в Бретани.

Великий Дом (США) объявил о желании оказания помощи Ираку и Ираку на основе закона о передаче в аренду или взаимной вооружения.

В Филадельфии состоялся массовый митинг, организованный местным комитетом по оказанию медицинской помощи Советскому Союзу. На митинге присутствовало 15 тысяч человек.

Ответственный редактор
Г. А. КОМАРОВ.

ТРЕБУЮТСЯ НАБОРЩИКИ

Обращаться в типографию редакции районной газеты «Большевистский путь».

БАЗЕ СММО ЦЕНТРОСОЮЗА

ТРЕБУЕТСЯ:

на постоянную работу механик-шофер. Оплата по соглашению.

Адрес: гор. Семенов, улица Юный коммунар, дом № 11.

Ветлужскому лесокombинату НКМ

станция Сухобезводное

ТРЕБУЮТСЯ:

шофера, слесари, электромонтеры, лесорубы, плотники, снабженец, прорабы или мастер по рацмехлутям, чернорабочие — мужчины и женщины. Имеется столовая и общежитие.

Директор .

Базе СММО Центросоюза срочно

ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер и счетовод. Оплата по соглашению. С предложениями обращаться по адресу: ул. Юный коммунар, дом № 11 (бывш. ЛТО).

Семеновскому чугунолитейному заводу срочно требуются

зам. главного бухгалтера и бухгалтера отделов. С предложениями обращаться к главному бухгалтеру.

По городу и району

Красное знамя вручено Ново-Петровскому сельсовету

Ново-Петровский сельсовет (председатель тов. Рябинин) план мобилизации средств второго квартала к 1 мая выполнил на 118 процентов, в том числе собран военный налог к начисленной годовой сумме на 87 процентов, а второго квартала — на 120 процентов. К 1 мая полностью и досрочно собраны взносы по подписке на Государственный Военный Заем 1942 года в сумме 146 тысяч рублей.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) решили передать сельсовету переходящее красное знамя, ранее находившееся у Шалдежского сельсовета, и премировать тов. Рябинина суммой в 250 рублей и налогового агента тов. Орехову — 200 рублей.

На премирование актива сельсовета выделено 300 рублей.

В. Тогокин .

Освоили производство граблей

Столярно-мебельный цех артели «Вторая пятилетка» освоил производство граблей.

Уже изготовлено свыше 400 штук. В ближайшие дни первая партия граблей будет вывезена на рынок.

А. Вшивцев.

НА СПЛАВЕ

На Лещевской пристани заканчиваются последние приготовления к сплаву. Рабочие и весь обслуживающий персонал уже готовы к отплытию.

Для культурного обслуживания сплавщиков леспромхоз и райком союза леса и сплава направили специальную группу работников.

Для сплавщиков организуется библиотека, приобретены патефон и другие музыкальные инструменты.

Со дня на день ожидается стук первых плотов.

М. Швецова .

Ученики — фронту

Учащиеся Фундриковской начальной школы собрали 132 рубля на минометы «Горьковский пионер». Лучшие сборщики В. Ульянова, З. Воинова, З. Калугина, К. Хлюстова и др. сами подали пример. Каждая из них внесла 8—11 рублей.